

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 106 (2158)

15 июня 1939 года

ЧЕТВЕРГ

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

«Решение ЦК ВКП(б) и Совнаркома
СССР дает в руки партийных организаций
мощное орудие дальнейшего укрепления колхозов, нового подъема колхозного хозяйства»

(Из передовой «Правды» за 10 июня 1939 года)

СОБРАНИЕ АКТИВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВКП(б)

С докладом об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б)

7—8 июня во дворце Урицкого в Ленинграде состоялось собрание городского партактива совместно с партактивом области. На собрании присутствовало около 1.800 человек — секретари окружных, городских и районных комитетов партии города и области, председатели окружных, городских и районных исполнительных комитетов, руководители первичных партийных организаций, пропагандисты, агитаторы, работники земельного, заготовительного аппарата, хозяйственники, профработники, военные работники и другие.

Единогласно избирается президиум в составе членов бюро обкома и горкома ВКП(б). Собрание утверждает порядок дня: «Об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б)».

Председательствующий — секретарь горкома ВКП(б) тов. Кузнецов предоставляет слово для доклада тов. Жданова. Появление тов. Жданова на трибуне актив встречает бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

* * *

В своем докладе*) товарищ Жданов освещает итоги работы и решения майского Пленума ЦК ВКП(б).

Товарищ Жданов подробно остановился на вопросе о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, показав историческое значение принятых по этому вопросу решений Пленума ЦК.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» касается не только коренных вопросов колхозной жизни, но и имеет громадное значение для дела дальнейшего социалистического строительства. В этом постановлении речь идет о ликвидации серьезных извращений политики партии в области колхозного землепользования, о святая святых колхозного строя — общественной собственности колхоза. Речь идет об основах крепости колхозного строя.

*) Отчет о докладе товарища Ждановадается по живой записи.

и благополучия многомиллионных масс колхозников, о путях дальнейшего развития колхозов.

Товарищ Жданов подробно характеризует фактическую сторону вопроса, показывая на многочисленных примерах нарушения пункта второго устава сельхозартели о нормах приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора. Нормы эти неизменно расширялись за счет разбазаривания и расхищения общественных земель колхозов в пользу личного хозяйства колхозника.

Товарищ Жданов напоминает, что основная форма колхозного движения — сельхозартель базируется на правильном сочетании интересов общественного хозяйства колхоза с личными интересами колхозника. Общественное хозяйство представляет основу колхоза, основу благополучия колхозников. Укрепление колхозного строя происходит именно на этой основе — на основе повседневного роста и укрепления общественно-го хозяйства. Личное хозяйство колхозника (приусадебный участок, личный скот, птица) имеет подсобный характер и с каждым годом по мере роста и укрепления общественного хозяйства колхозов должно терять свое значение, ибо наибольшую часть своих доходов колхозник все более и более получает от общественного хозяйства. Такому правильному сочетанию личных, бытовых интересов колхозников с их общественными интересами, правильному приспособлению личных, бытовых интересов к общественным интересам и воспитанию тем самым колхозников в духе колLECTIVизма учит нас товарищ Сталин. В таком сочетании общественных и личных интересов колхозников заключается сила сельхозартели, и это отражено в уставе сельхозартели.

Устав сельхозартели — закон колхозной жизни. Между тем один из важнейших пунктов устава, пункт второй, трактующий о порядке землепользования и соотношении основного, общественного хозяйства колхоза и подсобного, личного хозяйства колхозника ока-



зался на практике во многих колхозах различных республик, краев и областей, в том числе и в Ленинградской области, нарушенным. Общественные земли колхозов, которые являются священной, не-прикосновенной социалистической собственностью, разбазариваются и расхищаются во многих колхозах в пользу личных хозяйств колхозников.

Товарищ Жданов привел многочисленные примеры того, как различными путями приусадебные хозяйства колхозников оказываются во многих случаях завышенными против уставных норм. Получили широкое распространение всякого рода незаконные приезды приусадебных участков, либо в порядке мнимых разделов семей, либо в порядке прямого наследования колхозников участками за счет полевых земель колхоза, либо в порядке прямого обмана при отведении участков и т. д.

Проверка, происходившая в последнее время, показала, что в целом ряде районов, областей, краев и республик Советского Союза нормы приусадебной земли далеко превышают наивысшие уставные нормы.

Нередко «приусадебные» участки нарезаются на большом расстоянии от усадьбы, прямо в колхозном поле. На приусадебный участок начинают смотреть, как на частную собственность: «Мое, что хочу, то и делаю». На этой основе возникают факты аренды и даже продажи приусадебных участков: человек порвал с колхозом, ничего с ним общего не имеет, а усадьбу сдал в аренду, а то и продал под дачу знакомым или родным, или сам ее пользуется, как дачей и т. п.

Приусадебный участок становится источником личной наживы и спекуляции в руках враческих и спекулянтских элементов.

Точных границ между полевыми землями колхозов и приусадебными участками очень часто не имеется, учета, точного обмера, ревизии нет. Земельные ба-

лансы, ибо они скрывают расхищение колхозных земель. Не разбериха и беспорядок в земельном хозяйстве колхозов помогают враческим и спекулянтским элементам, дармоедам и тунеядцам, сидящим на шее колхоза.

Подобные факты нарушения устава сельхозартели и раздувания личного хозяйства колхозников ведут к тому, что зачастую подсобное приусадебное хозяйство колхозника превращается в основное в ущерб интересам колхоза в целом, что влечет за собой дезорганизацию колхоза, падение трудовой дисциплины, когда личные интересы колхозника ставятся выше интересов колхоза. Такой колхозник, пользуясь всеми благами колхоза, отдает колхозу 30—40 трудодней, являясь по существу дармоедом и тунеядцем, использующим колхоз в интересах раздувания личного хозяйства. Это значит, что такой мнимый колхозник сидит на шее колхоза, на шее честных колхозников.

Товарищ Жданов подчеркивает, что сила и крепость колхозного строя основываются на том, что подавляющее большинство колхозников работает честно, аккуратно, добросовестно, выполняет свой долг и обязанности перед колхозами, и на этой основе из года в год поднимает свое благосостояние. Но там, где, вследствие попустительства и оппортунистического благодушия со стороны руководящих организаций районов и областей и руководителей колхозов, нарушен устав — основной закон колхозной жизни, где разбазариваются колхозные земли, а подсобное хозяйство колхозника превращается в основное, там возникает опасность подрыва колхоза.

Товарищ Жданов напоминает, что задача воспитания колхозников в духе колLECTIVизма еще не решена полностью, что задача повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствуют своей оппортунистической практикой нарушению устава и преступно-благодушно относятся к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества».

(Из постановления ЦК и СНК).

По инициативе товарища Сталина вопрос о борьбе с нарушениями устава сельхозартели в области колхозного землепользования был поставлен на майском Пленуме ЦК. Под непосредственным руководством товарища Сталина Пленум ЦК выработал мероприятия по охране общественных земель в колхозах от разбазаривания и подъему трудовой дисциплины в колхозах — мероприятия, имеющие историческое значение для дела дальнейшего укрепления колхозного строя.

Местные партийные и советские руководители забывают, что для того, чтобы руководить, надо предвидеть. На деле же нередко местные руководители волочатся в хвосте событий, не видя, куда иногда идет развитие, не понимают, к чему могут привести разбазаривание колхозных земель и раздувание подсобного личного

хозяйства, но значительная часть рабочей силы сможет быть высвобождена для промышленности и для переселенцев в многоземельные районы СССР с редким населением.

Товарищ Жданов указывает, что ответственность за грубейшие извращения устава сельхозартели несут партийные и советские руководители районов и областей. «Вместе того, чтобы стоять на страже общественного хозяйства колхоза и ограждать основной источник силы и крепости колхозного строя — общественную землю колхоза — от посягательств частно-собственнических элементов, местные партийные и советские руководители представили решение важнейших вопросов колхозной жизни самотеку и нередко, идя на поводу враческих элементов из колхозников, сами брали на себя инициативу нарушения устава сельхозартели».

(Из постановления ЦК и СНК).

Товарищ Сталин и ЦК партии неоднократно учили местных партийных и советских руководителей, что колхозный строй увеличивает их заботы о сельском хозяйстве, повышает ответственность за руководство колхозами.

Не раз предупреждал товарищ Сталин об опасности самотека в деле руководства колхозной жизнью. Это указание товарища Сталина является законом для партийных руководителей. На практике же получилось, что «партийные и советские руководители вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствуют своей оппортунистической практикой нарушению устава и преступно-благодушно относятся к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества».

(Из постановления ЦК и СНК).

По инициативе товарища Сталина вопрос о борьбе с нарушениями устава сельхозартели в области колхозного землепользования был поставлен на майском Пленуме ЦК. Под непосредственным руководством товарища Сталина Пленум ЦК выработал мероприятия по охране общественных земель в колхозах от разбазаривания и подъему трудовой дисциплины в колхозах — мероприятия, имеющие историческое значение для дела дальнейшего укрепления колхозного строя.

Местные партийные и советские руководители забывают, что для того, чтобы руководить, надо предвидеть. На деле же нередко местные руководители волочатся в хвосте событий, не видя, куда иногда идет развитие, не понимают, к чему могут привести разбазаривание колхозных земель и раздувание подсобного личного

(Окончание см. на 2-й стр.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении Героев Советского Союза Коккинаки В. К. и Гордиенко М. Х.

За осуществление героических беспосадочных перелетов Москву — Исландию — Северную Америку и проявленные при этом выдержку и отвагу наградить орденом Ленина и медалью «За отвагу»:

1. Героя Советского Союза Владимира Константиновича — командира экипажа самолета «Москва».

2. Гордиенко Михаила Харито-

новича — штурмана самолета «Москва».

Выдать т. т. Коккинаки В. К. и Гордиенко М. Х. единовременную денежную награду по 20 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль. 11 июня 1939 г.

Собрание актива Ленинградской организации ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

хозяйства, если во время не принять мер против этого. Такой хвостизм представляет собой одну из разновидностей меньшевизма. Товарищ Сталин требует от руководителей, чтобы они умели предвидеть, — а для этого они, руководители, должны уметь по марксистски анализировать факты, свою работу, пройденный путь.

В победоносном своем развитии колхозный строй опирается на выросшие и окрепшие колхозные кадры. Такие кадры нам удалось создать. Эти кадры готовы дрататься за общественное хозяйство и дальнейший расцвет своего колхоза.

Наша задача заключается в том, чтобы обуздать рваческие и спекулянтские элементы в колхозах. В этом мы найдем, безусловно, поддержку со стороны всей массы честных и добросовестных колхозников, которых в колхозах подавляющее большинство.

Товарищ Жданов, на основе анализа цифровых данных о колхозном труде и динамике роста различных групп колхозников по трудодням, показывает, что группы колхозников, отынивающих от колхозного труда, из года в год сокращаются, а группы честно и хорошо работающих колхозников растут. Мы имеем дело с абсолютно здоровой тенденцией, твердой закономерностью. Подавляющая масса колхозников — это честные, добросовестные колхозники. Эти массы колхозников с восторгом встречают постановление ЦК и Совнаркома о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания.

Мероприятия партии и правительства, направленные на охрану общественных интересов колхозов, т. е. интересов всего народа, безусловно встретят горячую поддержку подавляющего большинства колхозников, которые прижмут лодырь и тунеядцев. В развитии и процветании сельхозартели, как основной формы колхозной жизни в настоящее время, находится основа дальнейшего роста благосостояния и культуры подавляющей массы трудающихся нашей родины. Именно к укреплению сельхозартели и направлены решения Пленума ЦК о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания.

Товарищ Жданов подробно осветил указанные в постановлении ЦК и СНК меры немедленной ликвидации разбазаривания и расхищения колхозных общественных земель, приведения размеров приусадебных участков к установленным нормам, установления строжайшего контроля за неприкосновенностью общественных земель колхозов и решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах.

Постановление ЦК и Совнаркома имеет историческое значение потому, что оно с исключительной силой подчеркивает значение общественного хозяйства колхоза, значение обуздания рваческих и спекулянтских элементов для всего дела дальнейшего развития колхозного строя. Постановление ЦК и СНК сыграет решающую и прогрессивную роль в поднятии трудовой дисциплины в колхозах.

Уже сейчас, когда мы еще только начали разъяснять решения Пленума ЦК, значительно увеличился выход на работу тех колхозников, которые раньше отынивались от работы, срывали колхозную дисциплину. Многие председатели колхозов даже растерялись и оказались неподготовленными перед «неожиданным» наплывом рабочей силы.

Далее товарищ Жданов останавливается на вопросах, связанных с организацией переселения колхозников из малоземельных районов в многоземельные районы СССР.

Особое внимание товарищ Жданов обращает на вопрос сселения хуторских дворов колхозников к одному месту в общеколхозный поселок. В Ленинградской области эта работа должна быть закончена в текущем, 1939 году.

Затем товарищ Жданов осветил решения Пленума ЦК по вопросу о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году.

Несмотря на плохие метеорологические условия осени и зимы и не вполне благоприятную весну, сев прошел в этом году лучше, чем в прошлом, благодаря организационно-хозяйственному укреплению колхозов и МТС. Теперь задача заключается в том, чтобы по-большевистски, организованно обеспечить правильный уход за посевами и подготовить к уборке и заготовкам.

Пленум ЦК обратил особое внимание на необходимость избежать ошибок прошлого года — опоздание с уборкой, неправильное определение урожайности, опоздание со сдачей хлеба, плохое использование местного транспорта и др. В этом году определение урожайности возложено на уполномоченных Наркомата заготовок с тем, чтобы избежать грубых ошибок, допущенных в прошлом году в деле определения урожайности колхозами и МТС, когда размеры урожая искусственно занимались, а отсюда занимались и размеры натуроплаты.

Товарищ Жданов указывает конкретные меры, которые необходимо провести в Ленинградской области, чтобы область могла с честью справиться с задачами уборки и заготовок.

В своем докладе товарищ Жданов осветил также решения ЦК о формировании Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) и о предстоящих выборах в местные советы депутатов трудающихся.

Заканчивая свой доклад, товарищ Жданов заявляет:

— Нет сомнений, что ленинградский актив и ленинградские большевики будут в первых рядах борцов за проведение в жизнь решений Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б).

Последние слова товарища Жданова покрываются бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

VI пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

Дневник вечернего заседания 11 июня

(Окончание. Начало см. в № 105 за 14 июня 1939 г.)

С большой речью на пленуме выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Шарапов. В первой части своего выступления тов. Шарапов говорит о вопросах, связанных с реализацией постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Эти вопросы, — говорит тов. Шарапов, — о сочетании личного и общественного, о пресечении настроений части мнимых колхозников — дать колхозу поменьше, а урвать с него побольше, все упорнее и настойчивее ставились огромной массой сознательных колхозников, навсегда связавших свою судьбу с колхозным строем, убедившихся на своем собственном опыте, что только на основе колхозного производства можно добиться зажиточной жизни.

Постановление партии и правительства встречено с величайшей радостью всеми честными колхозниками. Тов. Шарапов на многочисленных примерах показывает, что это постановление направлено на защиту интересов самих колхозников и что основная масса колхозников это правильно поняла и восприняла. Остановившись на вопросах подготовки к уборке урожая тов. Шарапов говорит:

— В наши руки партия и правительство дали все, чтобы успешно решить важнейшую государственную задачу — уборку урожая. Мы не можем забыть уроков прошлого года, когда в уборку вступили неподготовленными, оказались застигнутыми врасплох трудностями, неблагоприятной погодой, шарахнулись в панику и понаделали столь много ошибок, что пришлося Центральному Комитету партии основательно нас поправлять. Нужно не только учиться, но и не допустить повторения прошлогодних ошибок и на деле доказать партии, что мы умеем по-большевистски работать и исправлять собственные ошибки.

Пока мы выглядим непривлекательно. Сев вели недопустимо медленно, с паровспашкой недопустимо отстаем, ремонт комбайнов вызывает серьезную тревогу, прополочные работы идут также неудовлетворительно. Так готовиться к уборке урожая нельзя.

Что будет решать успех дела? В первую очередь быстрейшее высококачественное завершение паровспашки. Для этого надо наряду с тракторным парком использовать конную тягловую силу. Хорошо обеспечить последующую обработку паров. Во время приступить к сенокосу и успешно за-

ность. В своем выступлении делегат от швейфабрики т. Попов выразил возмущение по поводу бездеятельности райсовета СВБ:

— Шахтовые и местные комитеты профсоюзов, — говорит т. Попов, — имеют средства на антирелигиозную работу, но они не используются. Ячейки СВБ существуют формально, работы же никакой не проводят, так как отсутствует руководство ими.

Выступая в прениях, делегат Угольпромсоюза т. Букалов заострил внимание делегатов на том, что антирелигиозную пропаганду ослаблять ни в коем случае нельзя, так как там, где мы не работаем, там среди отсталой части населения работают мракобесы.

Далее в прениях выступили т. Бугай (городской), Данилович (Ленкузторг), Калякин (горком ВКП(б)) и другие, которые также критиковали райсовет СВБ за отсутствие руководства и предлагали избрать новый, вполне работоспособный состав совета, который смог бы развернуть широкую антирелигиозную пропаганду среди населения. Конференция избрала районный совет СВБ из 9 человек. Председателем совета избран т. Калякин.

В решениях конференции отмечена необходимость развертывания массово-разъяснительной антирелигиозной работы среди населения, подготовки кадров чтецов, агитаторов и беседчиков, роста общества СВБ. Соловьев.

Шахта за шахтой включаются в рейд

ПЕРВЫЕ ДНИ ПОДГОТОВКИ К РЕЙДУ УЛУЧШИЛИ РАБОТУ ШАХТ

12 и 13 июня на трех посменных собраниях рабочих и интеллигентов с присутствием свыше 560 горняков шахты обсуждалось обращение рабочих шахты им. Ворошилова о массовом рейде проверки выполнения указаний товарища Кагановича о цикличности и постановление бюро горкома по этому вопросу.

Лучшие люди шахты «7 Ноября» включились в рейд. Мы тщательно обсудили все вопросы, связанные с поднятием цикличности на шахте.

На участке № 2, в лаве № 34 организуются 9 бригад рейда проверки по 5 человек в бригаде.

Партийная группа раскрепила коммунистов по сменам. На отстающий участок прикрепили старшего маркшейдера тов. Серебряникова и механика шахты тов. Венжика. «Дадим цикл в сутки!» — заявили горняки этого участка. И они выполнили свое обязательство. Вместо обычных 67 процентов угледобычи участок выдал 101 процент плана.

Первый район шахты (начальник тов. Богомолов, механик тов. Алексин) работает у нас хорошо, выдавая ежесуточно 125 процентов плана. Этот участок выполнил полугодовой план к 28 мая. Теперь этот участок также включился в рейд

по проверке. Рабочие участка гарантируют сохранение графика цикличности и заверяют, что не дадут его сорвать.

Прекрасно работают бригады разборщиков Севастьянова и Другулакова. Замечательные образцы разборки показывают кандидат ВКП(б) тов. Шохов и сами бригадиры Другулаков и Севастьянов. При норме в 25 вагончиков, на пару Шохов и Другулаков дают 115 вагончиков.

По подготовке к рейду на первом участке мы организуем три посменных бригады, которые будем комплектовать в 15 июня. На участке № 4 (лава № 37) после обсуждения рабочие начали давать цикл. Бригада тов. Антонова, никогда раньше не дававшая свыше 54—57 процентов плана, после взятого обязательства о включении в рейд выдала 200 вагончиков угля, выполнив план на 150 процентов.

В нарезных работах на нулевом востоке мы вводим врубовку «БШ». Считаем, что и здесь мы добьемся больших успехов. Шахта в целом за 12 июня выдала 832 тонны вместо плановых 747 тонн угля или 111 процентов плана, за 13 июня — 113 процентов плана. Наша шахта имеет некоторые успехи и в накоплении средств. На снижение

себестоимости угля мы добились экономии 52 тысячи рублей. Наша стахановцы дают обязательство полностью выполнить в дни рейда указания товарища Кагановича, выданная не ниже 100 процентов плана угледобычи. К 26 июня, в дни рейда, обязуемся выполнить полугодовой план угледобычи. График цикличности будетдержан полностью.

Награжденные орденами и медалями СССР: **Мартынов** — зав. шахтой, **Рахимбаев** — бригадир, **Бедарев** — проходчик.

Клюев — секретарь парткома, **Антонов** — бригадир, **Янубов** — бригадир, **Васильев** — пред. шахткома, **Сизов** — проходчик, **Бонов** — врубмашинист, **Новиков** — врубмашинист, **Коновалова** — мотористка, **Амосов** — секретарь комитета ВЛКСМ, **Смирнов** — проходчик, **Севастьянов** — бригадир, **Шохов** — разборщик, **Голаридзе** — пом. начальника 1-го района, **Головин** — главный инженер, **Венник** — главный механик, **Серебрянников** — старший маркшейдер, начальники участков — **Богомолов**, **Кополов**, **Деревягин** и другие рабочие шахты «7 Ноября».

Будем работать точно по графику

На всех посменных собраниях шахты «А» обсуждалось сообщение горняков шахты имени Ворошилова о массовом рейде проверки выполнения указаний товарища Кагановича о цикличности.

На собраниях еще обсуждали вопрос о необходимости повышения трудовой дисциплины, о привлечении к сугубой ответственности срывщиков графика цикличности.

Рабочие шахты им. Ворошилова могут быть уверены, что шахта имени Ярославского не сорвет графика цикличности.

Награжденные медалями СССР

Глухарев, **Горяченко**, **Новиков**, **Казаков**.

Стахановцы и ИТР **Политов**, **Ткаченко**, **Досов**, **Рачковский**, **Поленников**, **Миронов**, **Железнов**, **Нигматулин**, **Ловков**, **Беляев**, **Семкин**, **Соловьев**, **Акатьев**, **Щербаков**, **Корепанов**, **Чурилов**, **Мананикова**, **Чумакова** и другие.

Готовимся к рейду проверки цикличности

Обращение горняков шахты имени Ворошилова о массовом рейде проверки указаний товарища Кагановича о цикличности на шахте Журина-З обсуждалось на всех бригадных и посменных собраниях. Охвачено 320 горняков. Задавали материалы из газет «Советская Сибирь» и «Ленинский шахтер». Горняки с большим удовлетворением узнали об этом рейде.

На совещании начальников участков и механиков шахты мы наметили конкретные мероприятия по осуществлению графика цикличности. В качестве подготовительных мероприятий осуществляется цикличность на шахте решено с 15 июня лаву № 2 перевести на график цикличности. График работы лавы разработан. Командный состав участка проинструктирован. При выполнении

графика лава в сутки даст 750 тонн угля или 75 процентов всей добычи шахты. Лава № 1 будет находиться в резерве.

Сейчас шахтоуправление совместно с партийной и профсоюзной организациями комплектует бригады. Создано будет 20 бригад, с охватом свыше 100 человек. 16 июня на каждую бригаду будет выдана памятка-инструкция, по которой будут работать бригады. Уверены, что рейд проверки поможет вашей шахте стать передовой.

Зарыпов — заведующий шахтой Журина-З.
Гайлюнас — главный инженер.
Новицкий — главный механик.
Медведев — секретарь партбюро.

Сейчас приступаем к комплексированию бригад рейда проверки. Рейд поможет нам досрочно выполнить полугодовой план угледобычи.

Кияниченко, **Лебедев**, **Нищенко**, **Авраменко**, **Федоров**, **Зима**, **Москвин**, **Кривоногов** и другие.

Отчетно-выборные собрания профсоюзов

Резко бичевали недостатки

10 июня на шахте «7 Ноября» началось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Горняки шахты заслушали отчетный доклад председателя шахткома Васильева и председателя ревизионной комиссии тов. Колесникова. После отчетного доклада горняки шахты по-большевистски критиковали работу шахтного комитета. В приемниках выступило 18 человек. Лучший стахановец шахты тов. Альхин в своем выступлении отметил, что шахтный комитет за отчетный период слабо работал по проверке заработной платы. Стахановец шахты Парсунов зарабатывал за смену 28 копеек и, несмотря на то, что такие случаи повторяются, шахтком не знал причин срыва зарплаты. Гонка и текучесть рабочих не изжиты, поэтому заметен уход с шахты лучших стахановцев, в частности ушел стахановец Нуркубаев.

Были случаи, когда рабочему 1-го района тов. Цикулину за 6-часовой рабочий день проведен зарплата 1 руб. 36 коп. — Очень скверно работала конфликтная комиссия: 3 месяца разбирает конфликт рабочих и не может разобрать, — говорит тов. Поджидаев. — Рабочим шахты надоело требовать открытия пассажирской платы.

Жирского движения с городом. Ни городской совет (тов. Марьянов), ни райком союза угольщиков (тов. Булычик), ни шахтком не вмешиваются в это дело.

В своем выступлении тов. Себерянников отметил, что подготовительными работами и перспективой шахты шахтный комитет не занимался. Ростом заработной платы шахтный комитет не руководил. Члены шахткома Иванов и Бобров своевременно не принимали участия в работе шахткома.

Товарищи Данилов, Леонов, Мальцев отмечают, что шахтом не обращал внимание на ход жилищного строительства для горняков шахты и что квартиры рабочих на шахте в плохом состоянии. Шахтком совершенно не занимался вопросами изобретательства и рационализации.

По всем этим участкам шахтный комитет не руководил. Общее собрание признало работу шахткома неудовлетворительной. Намечены кандидатуры в новый состав шахткома. Будет избираться новый шахтный комитет.

А. Кондаков.

ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ГОРНЯКАМ

Наша партия и правительство уделяют громадное внимание вопросам подъема материального и культурного уровня трудящихся масс нашей страны.

По приказу № 2 наркома тов. Кагановича значительно увеличилась заработка платы горняков. Приказом № 112 товарища Кагановича вновь повышается заработка платы ряда горнячих профессий. Приказ № 112 является по существу дополнением к приказу № 2.

В приказе № 112 сказано:

«1. Установить с 15 июня 1939 года прямую индивидуальную сдельную оплату рабочих следующих профессий:

- а) стволовых и их помощников;
- б) рукоятчиков и их помощников;
- в) поверхностных откатчиков;
- г) лебедчиков подземных;
- д) подкатчиков у стволов;
- е) плитовых, сигналистов и тормозных на бремсбергах и уклонах».

На прямую сдельную оплату также переводятся машинисты конвейеров и дежурные электрослесари в лаве.

До сих пор все эти профессии оплачивались повременно с премией за безаварийную работу в течение смены и за перевыполнение месячного плана. Повременная оплата не заинтересовывала рабочих в повышении производительности труда, т. к. рабочий получал поденную тарифную ставку при любых условиях: выполнен ли план, не выполнен, или перевыполнен — во всех случаях была равнозначная поденная ставка.

С введением в жизнь приказа № 112 эта ненормальность устраивается, рабочие будут заинтересованы в перевыполнении нормы выработки. Приказ № 112 товарища Кагановича сохраняет установленные в приказе № 2 премии. Премия также выплачивается ежесменно за безаварийную и бесперебойную работу, плюс премия за перевыполнение месячного плана. Этим же приказом повышаются тарифные ставки и оклады

следующих профессий:

Распыльщики конвейеров и транспортеров до 7 руб. вместо 5 руб. 30 коп. в смену.

Машинисты конвейеров и транспортеров до 6 руб. 50 коп. вместо 5 руб. 30 коп. в смену.

Повышаются оклады запальщиков до 400—450 рублей вместо 230—280 руб. в месяц, премирование запальщиков остается по-старому. Кроме того, при невыполнении нормы не по вине рабочего ему выплачивается полностью сдельная тарифная ставка.

Вот примерная зарплата мотористкам конвейеров и электрослесарям по приказу № 112 по шахте им. Кирова участок № 10, Майеровская лава № 12.

Суточный план (он же и норма) 232 тонны.

Тарифная ставка 6 руб. 50 коп.: 232=2,8 коп. за тонну.

План выполнен за смену на 112 процентов. Это составляет сдельный заработок за смену 7 руб. 27 к., плюс премия за безаварийную работу 30 проц.—1 руб. 95 к., всего 9 руб. 22 к., при 25 выходах в месяц 9 руб. 22 к. 25=230 руб. и за перевыполнение плана в течение месяца премия 50 проц. от тарифа 81 руб. 25 к. общая зарплата в месяц 311 руб. 25 к.

При старой оплате в этих условиях мотористка получила бы 196 руб. 56 коп. В этой же лаве дежурный электрослесарь при этих условиях заработает 596 руб. 50 к. вместо прежних 563 руб. 50 к.

На заботу о горняках сталинского наркома Л. М. Кагановича горняки ответят повышением производительности труда, укреплением трудовой дисциплины и дополнительными сотнями точек сверхпланового угла.

М. Кузнецов — и. о. начальника отдела рабочих кадров и зарплаты треста.

Мих. Шульжик — старший нормировщик шахты «Комсомолец».



Хорошо купаться в жаркий летний день!
(Фотоэтюд Ф. Минаева).

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Грубость часовщиков

В Ленинске есть единственная часовная мастерская горсовета. Казалось бы, что уж одно это должно было заставить работников мастерской образцово обслуживать заказчиков. Но получается как раз наоборот. Работники мастерской считают, что не они для заказчиков существуют, а заказчики существуют для мастерской. Мастера грубы. Принятые в ремонт часы оставляют неисправленными. А если заказчик приносит эти же часы вторично, то его же обвиняют и заявляют, что часы не идут по вине самого заказчика, а совсем не по вине мастерской, да еще и обзывают.

Мне пришлось испытать это на

себе. Сломалась у моих карманных часов пружина. За ремонт в мастерской взяли с меня 19 рублей, но пружину поставили старую, какой-то обрывок. Часы стали отставать и останавливаться через 10 часов. А до ремонта у них был завод на 48 часов.

Я привнес часы вторично и потребовал поставить новую пружину, но мастера меня же обвинили и очень грубо со мной обошлись.

Пора положить этому конец. Мастерская должна честно выполнять свои обязанности. А если возникнут какие-либо недоразумения, то вежливо разъяснить заказчику.

Безденежных.

Дайте чистую воду

Жители города, живущие по улицам 2-я Подгорная, Красный лог и прилегающим к этим улицам переулкам (ниже шахты им. Ем. Ярославского) и даже живущие в Камышанском логу берут воду для питья в так называемом «роднике».

Родником здесь называется ямка с водой довольно подозрительной чистоты. Вода просачивается из породы, наваленной с шахты им. Ем. Ярославского. Яма эта имеет площадь 0,5 кв. метра, глубину 10 см. Она ничем не огорожена. В воду сыпется порода, во время дождей стекает грязь. А весной в «роднике» вода настолько грязна, что нельзя

пить даже скот.

Трудящиеся вынуждены пользоваться такой водой, ибо на их неоднократные просьбы о проведке водопровода ни горсовет, ни горкомхоз не реагируют. Развозка же воды организована плохо: водовозы привозят воду раз в пятидневку.

А вопрос с водой можно было бы урегулировать быстро и с небольшой затратой средств: водопроводную линию можно провести с шахты им. Ем. Ярославского.

Романов — рабочий шахты им. Ем. Ярославского.

Гаврилов — рабочий шахты им. Кирова.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

Ежедневно десятки человек приходят в коммунальный отдел треста Ленинуголь, просят, чтобы им дали квартиру. Ответ все получают один: «завтра» или «послезавтра». Очень неправильно отдают освободившиеся квартиры. Я работаю в Углехиме, где треста Ленинуголь и уже 5 месяцев не могу получить квартиры.

А. Рылов.

ПРОГУЛЬЩИКИ ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТАТЬ

На известковом карьере, принадлежащем системе местпрома, десятник Чуркин систематически нарушает закон о трудовой дисциплине. 3 июня по Ариничевскому карьеру было 2 прогула. По отношению к прогульщикам Чуркин никаких мер не принял, и прогульщики Стрельников

Василий, Алюмин Леонид продолжают спокойно работать. Иногда люди уходят с работы, оставляя работу незаконченной. Нарушается кодекс законов о труде. Несовершенные полетные работают полный рабочий день, и никто в отношении Чуркина никаких мер не принимает.

Рабочий.

СОВЕЩАНИЕ РАБКОРОВ ПО РЕЙДУ

15 июня, в 6 часов вечера, в помещении редакции проходит совещание рабкоров, редакторов и членов редакций газет с вопросом: массовый рейд проверки выполнения указаний товарища Кагановича о цикличности. Редакция газеты «Ленинский шахтер».

Уполн. облита № В-30633

Обзор военных действий в Китае

За последнее время основные военные действия в Китае происходили на центральном и северном фронтах. Здесь японцы предприняли наступление с целью вторжения в провинцию Шаньси, где расположена база восьмой революционной армии.

В апреле и мае текущего года японцы предприняли карательную экспедицию против отрядов 8-й армии и партизан, действующих в японском тылу в провинции Шаньси. Однако, эта экспедиция закончилась полным провалом. Японцы понесли огромные потери людьми и в боевых материалах. Тогда японское командование начало развертывать наступление на центральном фронте к северо-западу от Ханькоу.

Японцам удалось захватить Танхэ,

но через некоторое время китайцы получили подкрепление и перешли в контрнаступление. Японцы терпели одно поражение за другим. В течение нескольких дней они отступили на 200-250 километров.

Таким образом, японское наступление на Шаньси и провинции Хубэй и Хенань полностью провалилось.

Японцы потеряли не менее 25 тысяч убитыми и ранеными.

Сейчас здесь идут

фронт находитесь в руках китайских войск.

К западу от Ханькоу все попытки японцев переправиться на западный берег реки Хань также потерпели неудачу. Китайцам удалось отбить у врага несколько пунктов на восточном берегу.

Потерпев неудачу на центральном фронте, японцы решили начать наступление на провинцию Шаньси. Для этого они сосредоточили на западе Шаньси крупные силы численностью в 20 тыс. чел. и пытаются достичь реки Хуанхэ у переправ на западный берег. Им удалось занять Люлинь (20 километров юго-западнее Лиши). Сейчас здесь идут

Бои. Юго-западную часть Шаньси японцы сняли десять тысяч человек. Им удалось занять Пинлу, в бухту под которым они потеряли свыше 2-х тысяч человек. Кровопролитные бои здесь продолжаются.

На южном фронте вокруг Кантона бои по инициативе китайцев происходят почти каждый день. Они истощают японскую армию и не дают ей возможности развернуть какие-либо большие операции.

(ТАСС)

ФРАНЦУЗСКАЯ ГАЗЕТА О ПЕРЕГОВОРАХ ЛАТВИЙСКОГО И ЭСТОНСКОГО МИНИСТРОВ В БЕРЛИНЕ

Выходящая в Париже газета «Ээр» сообщает о состоявшихся в Берлине совещаниях латвийского и эстонского министров иностранных дел с Гитлером, Риббентропом и Браухичем (командующий Советским Союзом и между Эстонией и Советским Союзом). Германия обязалась построить эти

укрепления в кратчайший срок утверждения парламентами их стран предложения о сооружении укреплений вдоль границ между Латвией и Советским Союзом и между Эстонией и Советским Союзом. Германия обязалась построить эти

укрепления».

(ТАСС)

ПРОВАЛ ГЕРМАНСКОЙ ПРОВОКАЦИИ В КЛАДНО

Как сообщают из Парижа, убийство германского полицейского в городе Кладно (Чехия) оказалось провокацией германских оккупантов. По имеющимся данным, полицейский был убит в кабачке пьяным

германским офицером. Ввиду этого германская печать вынуждена сейчас быть отбой и тем самым признает провал провокации.

(ТАСС)

Обязательное постановление № 21

президиума Ленинск-Кузнецкого городского совета РК и КД гор. Ленинск-Кузнецкий от 8 июня 1939 года.

О проведении поголовного обследования лошадей на сал и крупного поголовья рогатого скота

на бруцелез и туберкулез

В целях организации борьбы с салом лошадей, туберкулезом и бруцеллезом крупного рогатого скота и проведения соответствующих профилактических мероприятий на основании положения об издании обязательных постановлений (постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. С. У. за № 17 ст. 138).

президиум горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести поголовный ветеринарно-врачебный осмотр всех лошадей, в том числе и жеребят старше 6-месячного возраста, а также всеого поголовья крупного рогатого скота, принадлежащих учреждениям, организациям и частным лицам, находящимся на территории города Ленинск-Кузнецкого и Байкальского райсовета. Начало работы и осмотр лошадей установить с 10 июня 1939 года и закончить 20 июня 1939 года и по крупному рогатому скоту — с 25-VI-39 г. по 1-IX-39 г.

2. Обязать руководителей учреждений, предприятий и частных лиц предоставить к моменту привода лошадей на осмотр паспорта и списки лошадей в 2-х экземплярах, с указанием клички, возраста, масти и примет.

3. Лошади и крупный рогатый скот приводятся к 8 час. утра, согласно разработанному плану работы горкомхоза, доведенному до организаций и уполномоченных табунов скота. Все мелкие организации, а равно и частные лица, не получившие плана работы, приводят лошадей к 8 час. утра 15 и 16 июня 1939 года и частные лица — с 17 по 20 июня 1939 года.

4. Шахты и все организации, входящие в ведение треста Ленинуголь, осмотр лошадей производят своими специалистами на месте, для остальных организаций и частных лиц города Ленинск-Кузнецкого место осмотра установить — Первомайская площадь и Байкальский район — тоже Первомайская площадь, около бани (пос. шахты № 7 Ноября).

5. В местах осмотра лошадей и крупного рогатого скота обязать горкомхоз поделать достаточное количество коновязей, из расчета одна коновязь на 50 лошадей.

6. Установить денежную оплату с владельцев за осмотр и обработку скота в размере 50 коп. за лошадь и 1 р. 50 коп. с головы крупного рогатого скота.

7. За непредоставление к осмотру лошадей и крупного рогатого скота к месту и в срок руководители организаций и частные лица подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб. или принудительным работам до одного месяца.

8. Проведение в жизнь настоящего постановления возлагается на горкомхоз и Байкальский райсовет, наблюдение за его выполнением — на горкомхоз и Байкальский отделение милиции.

9. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории г. Ленинск-Кузнецка и Байкальского района до 1 октября 1939 года.

И. о. председателя горсовета Марьянов.
Вр. и. о. отв. секретаря Романов.

ФУТБОЛ

12 июня, на стадионе «Угольщик», в Парке культуры и отдыха состоялись товарищеские встречи футбольных команд шахты «7 Ноября» с «Локомотивом» и сборной «Угольщик» с командой «Спартак».

Футболисты шахты «7 Ноября» победили команду спортивного общества «Локомотив» со счетом 4 : 2.

Во второй паре команд встретились лучшие команды города: «Спартак» и сборная «Угольщик». Победила команда «Спартак» со счетом 5 : 3.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил т. Деканозова В. Г. и Лозовского С. А. заместителями народного комиссара иностранных дел СССР.

(ТАСС)

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ за 13 июня 1939 года (в тоннах)

ПО ШАХТАМ

	平淡	доб	пров.
«7 Ноября»	747	853	114
Им. Ярославского	600	649	102
Шахта «А»	907	926	102
«Комсомолец»	1086	1090	100
Им. С. М. Кирова	3700	3025	82
«Пioneerka»	1366	895	66
Журишка-3	977	6 8	64
По тресту	9383	8066	86

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ (в гектарных метрах)

	平淡	доб	пров.
им. Ярославского	3,83	9,10	237,6
им. С. М. Кирова	19,67	18,40	93,6
«7 Ноября»	7,20	5,30	73,6
«Комсомолец»	9,10	5,80	61,5
«Пioneerka»	15,50	8,50	54,8
шахта «А»	8,50	4,45	52,4
Журишка-3	6,60	1,10	16,7
По тресту	70,30	52,65	74,9

Зам. ответ. редактора
А. Димеев.